衛生局 2024 年國際護士節嘉許典禮圓滿舉行

藉着 2024 年度國際護士節(即每年的 5 月 12 日),衛生局日前舉行了"慶祝中華人民共和國成立七十五周年、澳門回歸祖國二十五周年暨 2024 年國際護士節活動 - 長期服務獎嘉許典禮"。中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室宣傳文化部殷汝濤副部長,澳門特別行政區政府衛生局羅奕龍局長、郭昌宇、鄭成業、陳永華副局長等出席了活動並擔任頒獎嘉賓,嘉許了服務滿 20 年、30年的 60 位護士,以示特區政府肯定和讚揚其對護理工作的貢獻。

羅奕龍局長致辭時表示,護士承擔着臨床、教學、科研、管理等多項任務, 是患者身邊值得信賴的守護天使。為此,向全澳護士為護理事業作出的不懈努力和無私奉獻致以衷心感謝。他強調,護士是推動本澳醫療體系高質量發展的 重要力量,特區政府非常重視護理團隊的建設、人才培養和促進護理專科發展, 並持續做好相關工作:

第一,護理團隊建設。澳門已步入老齡社會,而隨着慢性疾病流行,護理 人員的數量、質量和專業技能都有更高的要求。有見及此,近年社會文化司與 本澳 2 間護理教育機構合作加大學額,吸納更多優秀而有志向的青年人就讀護 理專業以壯大護理團隊,使本澳醫療衛生事業可持續發展。

第二,護理人才培養。隨着《醫療人員專業資格及執業註冊制度》和《醫學及護理專科培訓程序施行細則》的生效,規範了護理人員的專業資格認可、執業註冊制度和持續專業發展。衛生局為新畢業的護士提供培訓及職業發展的機會,持續優化醫療人員持續專業發展(CPD)工作,以電子化形式讓業界容易獲得資訊和持續學習。

第三,促進護理專科發展。衛生局護理專科委員會於 2022 年成立,進一步 推動護理專業發展。目前澳門有接近 400 名專科護士,未來將會繼續加強專科 護士的培訓工作。 羅奕龍局長又期望本澳的護士繼續秉持南丁格爾精神,堅守崗位,不斷提升護理服務專業水平,為居民提供適切的醫療護理服務,助力健康澳門和健康中國的建設。

在活動期間,播放了由 5 個護士社團合力拍攝名為"從熱愛到堅持"的宣傳短片,展現不同崗位的護士堅守工作的心路歷程和推動護理專業發展的決心,而現職護士亦在活動上進行了精彩的文藝表演。出席是次活動的嘉賓還包括:中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室宣傳文化部徐東杰副處長、澳門銀葵醫院翁家權院長、離島醫療綜合體北京協和醫院澳門醫學中心副院級人員沈寧、仁伯爵綜合醫院陳穎茜護士總監、鏡湖醫院護理部王靜華主任、科大醫院梁逸華高級護士長、澳門鏡湖護理學院伍慧兒副院長、澳門理工大學健康科學及體育學院林愛貞副院長以及北京大學醫學部一澳門理工大學護理書院劉明院長等。

附圖 1: 出席活動的主要嘉賓合照留念



附圖 2: 殷汝濤副部長頒發 30 年護理工作長期服務獎



附圖 3:羅奕龍局長頒發 30 年護理工作長期服務獎



附圖 4: 郭昌宇副局長頒發 20 年護理工作長期服務獎



附圖 5:鄭成業副局長頒發 20 年護理工作長期服務獎



附圖 6: 陳永華副局長頒發 20 年護理工作長期服務獎



附圖 7: 現職護士在活動上進行了精彩的文藝表演

